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Når dette blad er på gaden, er langt
de fleste klubber i gang med arbej-
det.
De første klubmøder er afholdt,
generalforsamlingerne har sat det
sidste punktum for det ”gamle”
Lionsår, og alle er klar til at begyn-
de på et helt nyt og ubrugt år, hvor
udkommet alene bestemmes af de
godt 2.000 Lions, der er medlem-
mer i vort distrikt.
Distriktsrådet er også kommer godt
fra start ved sit 1. møde den 16.
august i naturskønne omgivelser på
Haderslev Statsskovdistrikts smukt
beliggende naturskole, Nørskov-
gård ved Haderslev Dam.
Mødets begyndelse blev ekstra
festlig, fordi IPDG Kai Paulsen over-
rakte et særdeles velfortjent Melvin
Jones Fellowship til vor netop afgå-
ede distriktskasserer Tage Marcus-
sen, der ellers kun var mødt op for
at vikariere for den nye DK, Morten
Mortensen, der var på ferie. At
Tage blev overrasket er vist en
underdrivelse!

Men hvad er dette 
Melvin Jones Fellowship 
egentlig for noget?

Jo, det er den højeste udmærkelse,
vor organisation kan give og den
kan gives til såvel medlemmer og
andre, ikke-medlemmer, der efter
en klubs opfattelse har gjort sig for-
tjent til at modtage den. Det koster
1.000 USD at hædre på denne må-
de, og de penge, der hermed indgår
i Lions Clubs International Foun-
dation anvendes af fonden til at
støtte større humanitære projekter
rundt om i verden. Vort distrikt har
ved flere lejligheder ansøgt fonden
om støtte og vi kan glæde os over,
at vi ved de fleste lejligheder har
haft fondens bevågenhed. Rent fak-
tisk har vi modtaget væsentlig flere
penge fra fonden end vi selv har
indbetalt, og det kan vi ikke rigtig
leve med.
Derfor en kraftig opfordring til klub-
berne om at være med til at sørge
for, at fondens kasse ikke løber tør.
Og så skal det lige nævnes, at de
1.000 USD betales af Aktivitets-
kassen!
Lad os få en lang række nye Melvin
Jones Fellows i distriktet! Se jer om

– i klubben og i jeres nærområde –
der er masser, der har fortjent en
Lions udmærkelse.
Få mere at vide om Melvin Jones
Fellowship hos IPDG Kai Paulsen,
der er distriktets LCIF chairman.
Kai kan mailes på 
kaipaulsen@mail.tele.dk

Men der var da andre
sager på dagsordenen:

Det er nu lovligt at være medlem af
mere end en serviceklub. Det blev
besluttet på Convention. Nu kan
man altså være medlem af både
Lions og Rotary, Inner Wheel,
Round Table og hvad de alle hed-
der. Men husk: Det er i Lions, du
hører hjemme!
Kontingentet til Lions Clubs
International steg. Læs mere på
www.106.dk. Dette emne kan og
skal vel ikke undgå at komme til
drøftelse på de kommende klubmø-
der.
For at kunne dokumentere, f.eks.
overfor Told&Skat, hvad vi egentlig
anvender vore midler til, er der til
alle klubber udsendt en ”selvangi-
velse”, hvor klubberne anmodes
om at oplyse, hvad de har brugt af
penge og naturalier på hhv. lokale,
nationale og internationale projek-
ter. Indsend venligst den lille slip
inden den 20. sep. til RK Vagn
Jørgensen, Solvej 31 a, 2635 Ishøj
eller benyt mail 
vagn.jorgensen@get2net.dk. Der er
ikke tale om posekiggeri, idet alle
angivelser destrueres, når de er
registreret. Og så er det rent fak-
tisk en handling, der blev besluttet
på Rigsmødet i 1996.

-fortsættes side 2...

Godt i gang!

Distriktsrådet med ledsagere ved distriktsrådsmødet den 16.8. 2003.
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Nu kan klubberne handle med
Lions kontoret i Hillerød på nettet.
Det sker på http://butik.lions.dk/.
Distriktets presidenter har sikkert
bemærket, at P-posten er kommet
tilbage til postkassen. Vi opfatter
det som et led i en sikrere og bedre
kommunikation i distriktet, og vi
håber, at den bliver vel modtaget.
Distriktsmødet i Rønshoved beslut-
tede, at vi her i distriktet ikke er
færdige med at snakke struktur i
distriktet og i Lions generelt. Der er
derfor nedsat et udvalg, der skal
tage sig af den videre debat om
dette vigtige emne. Formand for
udvalget er MDC m.m. Leif Påske-
sen, LC Esbjerg Grådyb og han
assisteres af  YEC/ITC Flemming
Larsen. LC Ribe-Skærbæk, der var
medforfatter til strukturrapporten,
tidl. ZF Bent Mortensen, LC Svend-
borg og PP Keld Andersen, LC
Odense, der var ordførende i debat-
ten på distriktsmødet. Udvalget
afrapporterer ved Midtvejsmødet
og fremlægger endelig rapport til
beslutning på Distriktsmødet i
Haderslev.

Af referater fra klubmøder, som jeg
modtager med stor glæde, kan jeg
se, at der rigtig mange steder er

arbejde i gang for at skaffe nye
medlemmer. Det er glædeligt og
det vil blive støttet med alle
midler fra distriktets side.
Også glædeligt er det, at et
par zoner har taget medlems-
hvervningsopgaven på sig.
Det er jo normalt ikke det
interne arbejde, der munder
ud i zoneprojekter, men så
meget mere glædeligt er
det, at det nu er ved at
ske.

Som tidligere nævnt er min
målsætning bl.a., at alle klubber
kommer ud af dette Lionsår med
netto 1 medlem. Det vil betyde 87
nye medlemmer, og skulle et par
nye klubber smutte med, er det
meget velkomment.

Men husk: Der skal være noget at
komme efter i klubben. Det er ikke
muligt, og vel egentlig også unød-
vendigt at søge medlemmer til en
klub, der ikke har noget at tilbyde
sine medlemmer og heller ikke stil-
ler de krav til medlemmerne, som
de forventer.

DG - Kjeld Friis-Hansen
kjeld.friis.hansen@lions.dk 

Seminar om
og for Lions
I ”gamle” dage hed det: Møde for
nye Lions. Vi har fundet, at det var
en god idé at indbyde mere bredt,
så nu retter arrangementet sig til
alle Lions.

Seminaret finder sted den
29. oktober kl. 18.00 på

Vissenbjerg Storkro. 
Vi starter kl. 18 med spis-
ning og slutter kl. ca. 22.

Seminaret ledes af Niels Erik
Mortensen, LC Hørning og Leif
Paaskesen, LC Esbjerg Grådyb og
afvikles som et dialogmøde med
aktive deltagerbidrag.

Der sker meget andet i Lions end
det du oplever i din egen klub. Grib
derfor chancen og deltag uanset
hvor mange Lions år, du har på
bagen. DIN erfaring har vi også
brug for.

Pris for deltagelse er kr. 170,-, 
(1 ret og kaffe med småkager) 

der opkræves hos klubben.

Tilmelding til UDC Leif Paaskesen,
Irisvænget 8, 6710 Esbjerg V, helst
pr. e-mail paaskesen@esenet.dk
senest den 17.oktober.

Sæt venligst dette møde på dagsor-
denen til næste klubmøde, og
husk, at der som regel kan være 4
mand i en bil.
Alle de nye medlemmer i klubben,
deres ledsagere og sponsorer er
naturligvis selvskrevne til at være
med.

UDG - Leif Paaskesen
paaskesen@esenet.dk 

Alle Lions 
har en
mening!
Men lad ikke dine meninger for-
blive et lukket land for os andre.
DG’s Nyhedsbrev er åbent for
alle Lions i distriktet, ligesom
distriktets embedsmænd og
zoneformænd er meget velkom-
ne med bidrag.
Næste DG-Nyt udkommer den
03.10. og indleveringsfrist er
den 29.09.
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Som tidligere nævnt lykkedes det
for daværende VDG Kjeld Friis-
Hansen og mig under vores besøg i
Letland i april 2003 at aftale et
uddannelsesforløb af 2 gange 1
uges varighed for ansatte på
Børnehjemmet Warzawa iela -
Nordisk Lions Internationale
Samarbejdsprojekt 2000-2001 - og
for tilknyttede medarbejdere i den
kommunale forvaltning og i politiet.
De offentlige myndigheder udtrykte
ved den lejlighed taknemmelighed
overfor Lions' indsats og lovede os
fuldt samarbejde under gennemfø-
relsen af kurserne.

Lions' udsendte instruktør bliver
forstander Niels Borg fra Børnenes
Helsehjem ved Kelstrup, som byg-
ger sin undervisning på egne pro-
fessionelle erfaringer gennem 14
år på lignende institutioner i
Danmark. Hans medarbejder Irina
Victorovna Berg, der er russisk
født, skal fungere som simultan-
tolk. 
Undervisningen bygger i høj grad på
de ca. 18 kursisters egne arbejds-
vilkår, hvorfor formen bliver meget
procesorienteret. Første del finder
sted ultimo september 2003 og
anden del medio maj 2004. Aftalen
indebærer, at de lokale myndighe-

der søger for tjenestefrihed for del-
tagerne samt for lokaler og fortæ-
ring under kurserne, medens Lions
har tilbudt at betale for instruktø-
rens og tolkens rejser og ophold. 
Klubberne anmodes derfor om at
støtte projektet, da distriktets NSR-

midler - som varslet under årsmø-
det i Esbjerg - ikke rækker. 
Tilsagn om donation på f. eks.
1.500 kr. kan gives ved at udfylde
"slippen" og sende den til mig
senest 1. november 2003.
Donerende klubber vil derefter
modtage en faktura fra distrikts-
kassereren og i løbet af 2004 få til-
sendt en rapport om forløbet og
udbyttet af dette delprojekt, som
afslutter NSR-projektet 2000-2001.
NB: Lions Norge, som var koordina-
tor for dette NSR-projekt, og Lions
Island bliver ligeledes anmodet om
økonomisk støtte!

Flemming Buhl
IRC/GC 106 C

De officielle gruppebillede efter forhandlingen med den regionale politi-
mester og børnehjemmets leder. Vores dygtige tolk Ilona står yderst til
højre.

Det nyrenoverede børnehjem i
Daugavpils 2001.

Sidste nyt om NSR-projekt 
2000-2001's uddannelsesdel.

TILSAGN OM DONATION TIL NSR-PROJEKT
Lions Club

giver herved tilsagn om donation på kr.

Dato: Underskrift:

Kontaktnavn:

Sendes med
post til

Flemming Buhl
Egtved Holt 16
6040 Egtved
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Planlagte Lions Quest kurser
i Distrikt 106C 2003-2004
2003
Århus Uge 36 3.4.5 sept. Hold A og B. Alt optaget
Vejle Uge 44 29.30.31. okt. Alt optaget
Aabenraa Uge 47 19.20.21. nov. Endnu få ledige pladser

2004
Odense Uge 6 4.5.6 februar Ledige pladser
Århus Uge 36 1.2.3. sept. Ledige pladser
Aabenraa Uge 47 17.18.19. nov. Ledige pladser 

Har I husket at kontakte
jeres lokale Skoler og 
SSP samt SFO

I er velkommen til at kontakte mig
for yderligere om Lions Quest incl.
priser.

Lions Quest 
UDTALELSER

Annie Beck SSP Århus;
”Unge vælger konfliktløsning” 8.
klasse til 10. klasse bidrager til at
de unge lærer at se en konflikt i
øjnene som noget, man kan
komme igennem på en konstruktiv
måde. Der stilles krav til alle parter
i og omkring folkeskolen, til både
lærere, pædagoger, børn, unge og
deres forældre om at være rumme-
lige. At kunne håndtere en konflikt,
så det bliver en del af de unges
udvikling imod det voksne liv og at

kunne tage ansvar for sociale fæl-
lesskaber, er et eksempel på at
kunne optræde med rummelighed
over for sine omgivelser, modsat
optrapning af konflikter til fjend-
skab og vold. Den indsigt i egne og
andres reaktioner, de unge kan op-
nå gennem arbejdet med materia-
let, er et godt bidrag til denne pro-
ces.

Med venlig hilsen
LQC - Solvejg Kaae Hansen 
sojo19@stofanet.dk

Kort NYT

Det oplyses fra pålidelig kilde (klub-
referat) at
85% af alle Lions i
Grækenland er kvinder. 
Derfor forslag om, at vi burde have
en venskabsklub i Grækenland.
Klubnavnet er kendt af PRC..!
Til sammenligning kan det oplyses
at 11% af alle Lions i Danmark er
kvinder.

LC Faaborg-Broby:
Følgende fik award for 100% frem-
møde i klubåret 2002-03:

- Børge Hoffmann
- Rune Moustgaard
- Per Andersen
- Claus Christiansen
- Erling Veie

Virkelig flot!
Foto »lånt« fra LC Give




